

自2015年初至今年初,台中市觀光旅遊局積極整合在地觀光業者,並致力拓展國際航班航點,陸續展現成果。由中台灣7縣市觀光聯盟跨國與日本中部昇龍道地區結盟,簽署雙方中部區域聯盟備忘錄,促進台日合作交流,這不但是台灣觀光史上跨出台灣、邁向國際的一大步,更是台日雙方合作推廣觀光旅遊的一大里程碑!

撰文/李麗文 攝影/曾澤威 圖片提供/台中市觀光旅遊局

陳盛山

台中市觀光旅遊局局長

當週要聞

HOT NEWS

# 接軌國際

## 2016 中台灣觀光 射出3把箭

### 中進中出! 中台灣與日本中部定期包機航線 將朝區域定期航線邁進 中台灣與日本昇龍道觀光結盟 舉辦第1屆台中國際觀光踩街文化節



▲台中市第1屆國際觀光踩街文化節將於9月登場,借鏡380年歷史的日本津祭典。



▲華信航空「花現台中」彩繪機首航,自清泉崗機場直飛日本名古屋,正式啟動台日雙方區域對接。



▲台中市觀光旅遊局局長陳盛山與大分府院溫泉簽約,台日合作推廣發展溫泉觀光。

台中市觀光旅遊局局長陳盛山提到,去年8月率團於名古屋舉辦城市推介會,會中他提出觀光交流的「3把箭」,第1把箭是讓台灣中部和日本中部透過定期包機航線,以朝向區域定期航線努力;第2把箭是中台灣觀光推動委員會和日本中部廣域地區(昇龍道)進行結盟;第3把箭則是今年9月即將在台中舉辦第1屆「國際觀光踩街文化節」活動。這3把活絡台灣觀光產業與國際接軌的利箭,今年都將成功射出,勢必帶動中台灣觀光全面啟動,甚至為台灣觀光產業注入一股青春活水。

#### 第1把箭 中進中出關定期航班

3/28台中市長林佳龍、南投縣長林明溱及彰化縣長魏明谷等中台灣觀光聯盟赴日50多人,搭乘華信航空「花現台中」彩繪機首航,自清泉崗機場直飛日本名古屋,正式啟動中台灣與日本中部觀光、文化、經濟密切交流,將以包機型態飛行至5/28,並進一步爭取2地開闢定期航班。

透過台中一名古屋開航,除中部地區旅客可直接前往名古屋旅遊,日本觀光客也可搭乘華信航空直飛班機,前來發現台中的觀光

魅力,更促進2地的觀光交流發展。目前台中直飛日本除名古屋每5天1班外,還有航班直飛琉球、鳥取,6/2也將啟台中直飛日本大分航線,週四、日2班,進一步落實中進中出策略。

#### 第2把箭 中部區域觀光大聯盟

在台中市政府觀光旅遊局的促合下,去年中台灣7縣市與日本中部「昇龍道」12縣市合作,並於今年2/24台中市溫泉觀光協會與日本最負盛名的大分縣簽署溫泉觀光友好交流合作協定書,希望借重大分發展溫泉觀光的經驗,協助台中發展溫泉觀光,以吸引國際觀光客人流至中台灣;3/29再與中部廣域觀光推廣協議會簽署合作備忘錄,中進中出觀光策略再往前邁進一步。

陳盛山指出,台日雙方共同規劃主題旅遊,開拓中台灣「中進中出」入境觀光市場,以台中為例,即可與愛知縣的產業、溫泉,石川縣的溫泉、藝術,名古屋市的都市旅行,三重縣的花卉,靜岡縣的茶結合。

彰化縣可與長野縣的山岳資源、溫泉,濱松市的產業、樂器、花卉對接;南投縣與高山縣的立山黑部、名勝等結盟;苗栗縣與滋

賀縣的比叡山、梅花;雲林縣與福井縣的祭典、靜岡市的茶;嘉義縣市與岐阜縣的合掌屋、山岳資源等等,多面向的類型打造主題旅遊,一起合作創造雙邊觀光產值與多贏之契機。

#### 第3把箭 國際觀光踩街文化節

陳盛山在帶領台中觀光產業界代表拜會日本三重縣津市時,觀摩安濃津YOSAKOI踩街活動,以期借鏡有380年歷史的「津祭典」作為台中市政府觀光旅遊局規劃今年9月舉辦「第1屆國際踩街文化節」的參考,除邀請台灣大專院校及高中職組隊參加外,亦邀請安濃津踩街隊到台中共襄盛舉。

陳盛山表示,台中市政府已邀請津市觀光協會暨安濃津YOSAKOI委員會會長小柴真治擔任第1屆國際踩街文化節的指導顧問。日本三重縣津市「津祭典」自1635年起源至今,是著名的歷史傳統節慶,自1998年擴大舉辦成為安濃津YOSAKOI踩街活動,由民間企業與政府一起合作舉辦,十分有人氣。他希望透過這樣的活動,不僅能夠展現台灣的文化精神,也希冀透過此類大型活動的舉辦,加速推動台日文化交流,讓世界看見台中!